

Vorläufiges Protokoll des Fachschaftenplenums vom 15.7.99 in der FS Bio

Anwesende: Marcus Gottsleben, Lars Schewe (beide FS 4), Dominic Walter (FS 7), Sabrina Fröls, Christina Tritt (beide FS 10), Cathrin Fenner (FS 13), Tobias Quosdorf (FS 16), Ralf Hammen (FS 20), Richard Finckh (FS 21)

Protokoll: Cathrin Fenner, Tobias Quosdorf

TOP 1: Altes Protokoll

Das Protokoll des Fachschaftenplenums vom 18.06.99 in der FS Informatik wird ohne Änderungen angenommen.

Hinweis von Ralf: Protokoll nicht als Attachment sondern in die Mail als Text einbinden.

TOP 2: Berichte aus den FSen

FS 21: Materialwissenschaften

- nix neues

FS 20: Informatik

- nix spannendes

FS 16: Maschinenbau

- Der Fachbereich hat einer Kooperation mit der FhG/LBF (Institut für Betriebsfestigkeit) vorbehaltlich zugestimmt. Es muß nur noch der Vorstand der FhG und die Hochschule zustimmen.
- Für die ECTS-Noten (European-Creditpoint-Transfer-System) gibt es jetzt eine Umrechnung für hiesige Noten. Dabei ist allerdings die Note FX heruntergefallen. Entweder man hat bestanden oder nicht. *wird das Geseh?*
- Nach dem Präsidenten gibt es keine Chance auf Änderung des §90(3) (Dauer der HiWi-Beschäftigung), so der Dekan beim letzten Fachbereichsrat.
- Ma/Ba wird diskutiert; die Fachschaft will einen eigenen Vorschlag im LuSt vorbringen.

FS 13: Bauingenieurwesen

- Es werden im LuSt Überlegungen angestellt KonGeo anders zu gestalten. Dazu sollen Gespräche mit den Mathematikern aufgenommen werden.
- Am 9.7.99 fand die diessemestrige Diplomfeier statt. Trotzdem sie wieder feuchtfröhlich war, war das organisatorische nicht so gelungen.
- Diesmal soll es bereits in der OWO einen Termin mit den Mentoren für das erste Treffen geben.
- Durch die Übereerfüllung der Stellensperrungen der Physiker im vergangenen Jahr, darf nun jedes Institut ca. einen MannMonat erbringen. Genaueres bitte bei Lars erfragen, da er den Verteilungsschlüssel besser erklären kann.
- Die BI-Fete am Dienstag, dem 13.7. ist anscheinend doch nicht ganz im Plus. An der Cocktailbar haben wohl die Falschen Leute gestanden.
- Die Problematik der Prüfungstermine ist nun der Prüfungskommission mal richtig bewußt geworden.
- Nachfrage: Wie läuft das mit einem Gründungsfachbereichsrat ab? Der FB 12 (Vermessungswesen) geht wohl definitiv in den FB 13 über. Genaueres siehe auch §21 HHG (alt).

FS 10: Biologie

- Es gibt einen neuen Dekan (Prof. Holstein). Diesmal sogar für 2 Jahre gewählt.
- Der neue Genetiker ist jetzt da.

- Die laufende Berufungskommission hat jetzt die Gutachter benannt und Gutachten in Auftrag gegeben.
- Im LuSt läuft eine minimale Abänderung der Studienordnung.
- Gassen (Biochemie) fühlt sich nicht wohl bei den Chemikern. Wie geht es weiter?
- Räume sollen umverteilt werden, damit Institute auf möglichst einem Stockwerk zusammen sind.
- Einstufung von FH-Absolventen:
1 Jahr studieren, danach mündl. Prüfung, danach individuelle Einstufung in Studium.

FS 7: Chemie

- nix neues
- Die Fachschaft löst sich langsam aber sicher auf.

FS 4: Mathematik

- Die gerufenen Leute kommen anscheinend, zumindest hängen Seminarlisten aus.
- Im Fachbereich herrscht leichte Konfusion bzgl. Berufungen.
- Auslandsorientierter Studiengang
 - Nach einem Jahr tauchen langsam die ersten Problemchen auf. Z.B. hängt die in englisch gehaltene Analysis der in deutsch gehaltenen hinterher.
 - Für kommendes Semester gibt es viele Zulassungen, jedoch wird auch eine hohe Schwundquote erwartet.
 - Zu diesem Thema wird es einen SonderLuSt geben.
- Das Mentorensystem wird in die OWO integriert.
- Mal wieder wird eine neue BK anlaufen, diesmal eine C3

Große Weite Welt:

- Von der Politik wird gefordert Master/Bachelor Studiengänge einzuführen, *in Jahr 2000* wie überall in Deutschland

TOP 3: Wahl der neuen Fachschaftenreferenten

Wahlen

Cathrin scheidet zum Wintersemester durch ein Auslandsstudium aus dem Fachschaftenreferat aus. Daher werden Nachfolger benötigt. Das Fachschaftenreferat soll von 2 Personen geleitet werden. Zur Wahl stellen sich Richard Finckh (FS 21), Dominic Walter (FS 7) und Tobias Quosdorf (FS 16). Die Referenten müssen mit der Mehrheit der anwesenden Fachschaften gewählt werden. Jede Fachschaft hat 2 Stimmen.

Die Wahl brachte folgendes Ergebnis:

Dominic Walter: 5 Stimmen
Richard Finckh: 1 Stimme
Tobias Quosdorf: 5 Stimmen

Es gab 2 Enthaltungen.

Damit sind die neuen Fachschaftsreferenten Dominic Walter und Tobias Quosdorf.

Einsetzung zum 1.7. bzw. bis wird in der nächsten Pöstchen im ASTA und auf Hochschulebene

Folgende Pöstchen sind zu vergeben:

- StA I, StA IV/V, VertreterIn im StA III
- AG HEP
- AG Programmhaushalt
- HoPo-Referat
- Soziales/Bafög

InteressentInnen bitte bei Thilo oder Lars melden

TOP 4: Mentoren

Die FS MaWi will ein Mentorensystem neu konzipieren. Richard fragt dazu bei den Anwesenden FSen nach.

FS 20: Informatik

- bei uns gibt's des net

FS 16: Maschinenbau

- Die Erstsemester werden den Professoren (ca. 20-22 Profen) zugeordnet.
- In der ersten Woche findet am Mittwoch ein Treffen der Mentoren mit den Mentierten statt. Die OE-Tutoren liefern die Mentierten bei der Führung über die Lichtwiese bei den jeweiligen Mentoren ab.
- Im Vorfeld bekommen die Mentoren einen „Verhaltenscodex“ von der Fachschaft. In dem stehen allerlei nützliche Dinge, wie z.B. Adressen, keine Werbung für eigenes Fachgebiet, etc.
- Die folgenden Treffen sollen nach gut dünken der Profen stattfinden. Bei Bedarf kann der Studi aber auch jeder Zeit bei seinem Mentor einen Termin ausmachen.
- Das erste Jahr hat gezeigt, dass mache Ersties es mit dem Termin nicht zu genau nehmen. Zu Treffen kam teilweise noch nicht mal eine Absage.
-> Hinweis bereits in der OWO!!!

FS 13: Bauingenieurwesen

- Die Fachschaft teilt die Erstsemester auf fast alle Professoren ein.
- Danach laden die Professoren die Studis ein. Sei es nun in ihr Büro, in eine Kneipe, zum Grillen, etc.
- Beim ersten Treffen sind die OWO-Tutoren dabei. Dieses Jahr findet dieses erste Treffen bereits in der OWO statt. -> Die Profen sollen sich freihalten

FS 10: Biologie

- Die Einteilung selber erfolgt nach der Matrikelnummer.
- Die Treffen machen die Gruppen einzeln aus.

FS 7: Chemie

- „Wie war das doch genau?“
- Eine zufällige Einteilung erfolgt auf handverlesene (geeignete) Professoren.
- Die Gruppen sollen sich mindestens einmal Treffen

FS 4: Mathematik

- Jede OWO-Gruppe wird einem Prof zugeordnet
- Das erste Treffen findet während der OWO statt
- Im MCS-Studiengang ist die Resonanz eher durchwachsen.
- Das ganze soll jetzt auch auf alle anderen Studiengänge ausgeweitet werden
- Allgemein: Die Profen sind für das „Animationsprogramm“ zuständig

FS 21: Materialwissenschaften (bisher)

- Die Leute sollten sich selber in Listen eintragen
- Ganz logisch, daß dabei nur wenig bis gar nix passiert ist
- Im Jahr darauf wurde das ganze auch noch vergessen

Ziele eines Mentorensystemes

- Professoren sollen etwas vom Grundstudium erfahren (Studienplan, Probleme etc.)

- Leute sollen sich wohlfühlen
- Kummerkasten
- Leute an das Fach herañführen
- Die Semester miteinander verflechten
- „SoftSkills“ sollen vermittelt werden
- Verbesserung der Grundstudiumssituation
- Unabhängige Treffen zwischen:
 - Mentor-Mentierte
 - Mentor-Tutor (aus OWO)
 - Tutor-Mentierte

TOP 5: SommerUni

Die diesjährige SommerUni findet statt vom 2. bis 6. August. Neben diversen Workshops, die Thilo anbietet, will auch Marcus einen zum Thema „Wie laufen Berufungskommissionen?“ anbieten und bittet um rege Beteiligung der FS-ler

Auftrag:

IN FS-SITZUNG AUF SOMMERUNI AUFMERKSAM MACHEN UND LEUTE MOBILISIEREN PROGRAMME VERTEILEN

TOP 6: RMV

Nix neues gibt es vom RMV. Es wurden auf drängen der ASten ¼-seitige Anzeigen in taz, FR und FAZ geschaltet, daß die IR noch benutzt werden dürfen.

TOP 7: Einschreibung

Die Einschreibung soll dieses Jahr genauso wie im letzten Jahr ablaufen, lediglich die Örtlichkeit hat sich geändert. Anstatt im AudiMax findet die diesjährige in der Otto-Berndt-Halle statt. AStA und Fachschaften sollen ebenfalls vertreten sein.

TOP 8: Termin

Nächstes Fachschaftenplenum:

24. August 1999, 14:00 Uhr in der FS Maschinenbau, Raum 11/200

Themen:

- RMV
- SommerUni
- Einschreibung
- Aktuelles
- OWO / Feten

TOP 9: Verschiedenes

- Am 15.7. findet das Stöferle-OpenAir statt
- Am Montag, den 19.7.99 ab 21:00 Uhr findet im Schloßkeller eine Verabschiedung der Ausscheidenden Referenten (Cathrin, Lars, Marcus, Michael, ...) statt. Alle Fachschaften sind herzlich dazu eingeladen.